自治区就业政策

就业是最大的民生，是永恒的课题，牵动着千家万户的生活。每一位为实现美好生活而努力奋斗的人，都是最可爱可敬的人，都渴望得到一份心仪的工作，或者勇敢地投入创业创新热潮。所有的人们，特别是在就业创业方面遇到暂时困难、希望得到帮助的人们，都是党和国家始终牵挂和关心的对象。为此，建立涵盖城乡各类劳动者、突出重点群体帮扶的就业政策体系,可以为劳动者实现就业创业提供帮助和扶持。
       自治区人力资源市场一贯以就业为主线，致力于帮助更多劳动者寻找到合适的职位，提供更全面的就业政策。政策出台只是起点，让大家更加便捷地知晓政策、享受政策，进而实现就业创业才是我们的目的。
  一、用人单位招用就业困难人员社会保险补贴政策
        申请流程
       社会保险补贴实行“先缴后补”的办法，一次性划拨，按季度结算。
       (1)企业按季将符合享受社会保险补贴条件人员的缴费情况单独列出，向当地人社部门申请，并提交符合享受社会保险补贴条件的人员名单及身份证复印件、《就业创业证》复印件、劳动合同、企业营业执照等就业证明材料复印件、社会保险征缴机构出具的社会保险费明细账（单）、单位在银行开立的基本账户等凭证材料，经人社部门审核后，财政部门将补贴资金支付到企业的银行基本账户。
       (2)到各类企业就业高校毕业生和自谋职业灵活就业人员向就业地人社部门申请社会保险补贴材料包括：毕业证和劳动合同复印件，由灵活就业人员签字、人社部门盖章确认的、注明具体从事灵活就业的岗位、地址等内容的相关证明材料，灵活就业人员身份证复印件、个人银行账户信息、《就业创业证》复印件、社会保险费征缴机构出具的社会保险费明细账（单）等凭证材料，经人社部门审核后，财政部门将补贴资金支付给申请者本人的个人银行账户。
       (3)就业困难人员在公益性岗位就业的，由街道（社区）或用人单位向当地社会保险经办机构申报缴纳社会保险费。缴费后由社会保险经办机构出具证明，填写《公益性岗位人员社会保险补贴审批表》，并持《就业创业证》或《就业失业登记证》、用人单位与就业困难人员签订的劳动合同以及上季度缴费明细单和基本账户等材料，报当地县市区及以上人力资源和社会保障部门审批，由同级财政部门复核后，将社会保险补贴资金直接拨付街道（社区）或用人单位的银行基本账户。
       (4)从事灵活就业并申请社会保险补贴的，应持本人身份证或户口本、《就业创业证》或《就业失业登记证》、社会保险缴费证明原件及复印件，个人银行账户信息等材料，按季度到灵活就业所在地社区劳动就业社会保障工作机构提出申请。由街道（乡镇）劳动就业社会保障工作机构审核汇总，经人社部门审核后，财政部门将补贴资金支付给申请者本人的个人银行账户。
       (5)高校毕业生返乡从事农牧业生产经营管理和服务并申请社会保险补贴的，应持本人身份证、《就业创业证》或《就业失业登记证》、毕业证原件及复印件、社会保险缴费证明等材料，按季度到灵活就业所在地社区劳动保障工作机构提出申请。由街道(乡镇)劳动保障机构审核汇总，经人社部门审核后，财政部门将补贴资金支付给申请者本人的个人银行账户。
二、灵活就业社会保险补贴政策：灵活就业社会保险补贴是为鼓励就业困难人员和离校未就业高校毕业生灵活就业，对符合条件人员给予的补贴。
1、申领条件有哪些？就业困难人员和离校未就业高校毕业生实现灵活就业，并缴纳社会保险费。
2、补贴的标准是怎样规定的？从事灵活就业的就业困难人员和高校毕业生的社会保险补贴标准，按照其实际缴纳的基本养老保险、基本医疗保险、失业保险费之和的2∕3给予补贴。
3、就业困难人员的补贴期限是多长？对距法定退休年龄不足5年的就业困难人员可延长至退休外，其余人员的社会保险补贴最长不超过3年（以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准），并在就业创业地申请享受社会保险补贴。
三、公益性岗位补贴政策
1、享受对象
(1)城镇零就业家庭、夫妻双方失业家庭、享受城镇居民最低生活保障待遇家庭中的失业人员；
(2)女满45周岁、男满55周岁的城镇登记失业人员
(3)连续失业一年以上的就业困难大中专毕业生；
(4)未完全丧失劳动能力且连续失业一年以上病残失业人员；
(5)通过市场渠道确实无法实现就业的建档立卡贫困家庭劳动力。
2、政策内容及标准
在公益性岗位就业人员，按照规定享受公益性岗位补贴和社会保险补贴。
3、申请流程
在公益性岗位安置就业困难人员的单位，可按季向当地人社部门申请公益性岗位补贴。申请材料包括：符合享受公益性岗位补贴条件的人员名单及身份证、劳动合同、《就业创业证》原件及复印件、发放工资明细账（单）、单位的银行基本账户等材料，经人社部门审核后，财政部门将补贴资金支付到单位的银行基本账户或公益性岗位安置人员本人的个人银行账户。
 四、就业见习政策补贴
1、享受对象
(1)应届毕业生；(2)离校2年未就业高校毕业生（含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类离校未就业毕业生）；(3)16-24岁失业青年。
2、政策内容及标准
参加就业见习的，按规定享受就业见习补贴，期限最长不超过1年，见习期间从就业补助资金中按当地最低工资标准给予生活费补助，见习单位按不低于当地最低工资标准的、50%发放岗位补助，并办理人身意外伤害保险。对见习期未满即与见习毕业生签订2年以上期限劳动合同并缴纳社会保险费的，可将剩余期限的见习补贴补发给见习单位。
3、申请流程
申请材料包括：参加就业见习的人员名单、就业见习协议书、见习人员身份证、《就业创业证》复印件和毕业证书复印件、单位发放基本生活补助明细账（单）、单位的银行基本账户信息等凭证材料，经人社部门审核后，财政部门将补贴资金支付到单位的银行基本账户。
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1、享受对象
未就业大中专毕业生、城镇“零就业家庭”、建档立卡贫困家庭人员开办的小商店、小餐厅、小超市、小作坊、小饭店等微创业项目的人员。
2、政策内容及标准
（1）符合就业援助条件的，按规定可享受不超过5000元的就业援助金。各地可根据当地就业创业工作实际和创业实体规模，制定公布分档补贴办法。就业援助金发放后不得要求归还。
（2）各地筹集的就业援助金，经县级以上统筹城乡就业工作领导小组同意，也可集中使用到当地第二产业和第三产业就业岗位开发。
（3）各地可用社区就业援助金统一购置流动售货设施设备，支持农村贫困家庭劳动力和城镇就业困难人员，通过在旅游景区、城镇商业繁华路段摆摊设点，售卖旅游纪念品、民族特色手工艺品、土特产等实现就业增收、脱贫脱困。
4、申请流程
具体提交材料及流程，由各地州市人社部门会同同级财政部门参照自治区相关规定制定，并建立公示制度。县级以上财政部门根据同级人社部门审核意见，将补贴拨付到符合条件人员的个人银行账户。
六、岗位补贴政策
1、享受对象
(1)南疆四地州各类企业新招用的当地少数民族高校毕业生；
(2)贫困家庭（含建档立卡贫困家庭）高校毕业生；
(3)各类企业招用的职业学校或技工院校学生
2、政策内容和标准
南疆四地州各类企业新招用当地少数民族高校毕业生、建档立卡贫困家庭高校毕业生就业或者各类企业招用职业学校或技工院校学生就业的，并签订2年以上劳动合同的，每年按照当地月最低工资标准的三倍给予岗位补贴，岗位补贴一次性直接拨付毕业生的个人银行账户，最长不超过2年。
3、申请流程
具体提交材料及流程，由地州市人社部门会同同级财政部门参照自治区相关规定制定，并建立公示制度。县级以上财政部门根据同级人社部门审核意见，将补贴拨付到符合条件人员个人银行账户。
七、“三支一扶”高校毕业生生活补贴政策
1、享受对象
“三支一扶”高校毕业生。
2、政策内容
符合条件的“三支一扶”高校毕业生，按规定可享受“三支一扶”高校毕业生生活补贴，南疆四地州按每人每年4万元给予补助，其他地州按每人每年3万人给予补助，新招募且在岗服务满6个月的“三支一扶”人员给予一次性安家费3000元。
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